

# 郑州市自然资源和规划局一行调研新郑市联合测绘工作 推进“多测合一”改革 提升群众满意度

本报讯 12月14日下午,郑州市自然资源和规划局党组成员、二级调研员李跃升,测绘地理信息管理处副处长孙玉兴,建设项目监管处姚延松,郑州市城乡建设局高洁等人,到新郑市自然资源和规划局调研指导联合测绘工作。新郑市自然资源和规划局党组成员、副局长刘新霞,副科

级干部罗长江及相关科室负责人、建设单位代表和测绘单位代表等参加座谈会。

会上,刘新霞首先对新郑市联合测绘工作进行详细汇报。她提到,新郑市项目竣工验收阶段联合测绘工作,在市局的指导和帮助下,顺利稳步推进,进一步方便群众和企业办事,提升项

目建设速度,降低测绘成本,让群众和企业感受到了实实在在的获得感。

李跃升在听取汇报后,对新郑市联合测绘工作取得的成绩给予充分肯定。他强调,2022年1月起,开始全流程实行联合测绘工作。

随后,参会人员就目前联合

测绘中存在的各项技术问题,与调研组一行进行深入交流。孙玉兴、姚延松等人现场为大家答疑解惑。同时,认真收集了新郑市联合测绘工作实施中建设单位及测绘单位的相关意见建议。

会议最后,刘新霞表示,郑州市局的此次调研,对新郑市联合测绘工作起到积极的指导作

用,让我们进一步认清方向,理清思路,打破技术壁垒。接下来,新郑市将继续高标准推进“多测合一”改革,让改革成果更好更快惠及更多群众和企业,提升群众满意度,持续优化新郑市营商环境。

记者 杨宜锦  
通讯员 张晓惠

## 新增1053个停车位 有效缓解停车难

我为群众办实事

本报讯 近几年来,对于“停车乱、停车难、治理难”,许多市民都深有体会。造成这“一乱两难”的一个很重要原因,就是公共停车场较少。近两年,“新增停车位,缓解停车难”被列为新郑市政府惠民实事,在主城区新增停车位1000多个。

为从源头上破解主城区停车乱、停车难问题,新郑市住建局实施建设了一批停车场建设工程,合理增加停车泊位,拓展停车资源。截至目前,在洧水公园、碧桂园南侧游园、财富广场北侧游园、国税局东侧游园、接旨胡同等地

共建成8个停车场,新增停车泊位1053个,有效缓解相关区域“停车难”问题。

新增公共停车位等举措带来的变化,广大市民最有发言权。洧水公园作为市民休闲的好去处,在周边停车场没建成以前,车子多、车位少,许多车子就停路边,非常影响周边环境。随着公园周边4个公共停车场先后投入使用,停车难问题得到根本解决。

除了在新建区域建设停车场,新郑市还通过科学合理的规划,对现有公共停车场及其他可利用地块进行清理整顿和重新规

划,来解决停车难问题。正在建设的乌柏停车场,就是利用现住建局机关后院的空地改建的立体停车场,可容纳75辆车停泊,并配备充电桩。

无论是完善功能,打造配套停车库,还是疏导交通,建设公共停车场,抑或是小区改造,增加便民停车位,最终都是为了方便群众。据了解,下一阶段,新郑市在建设停车场时,将结合地形条件和空间结构,在具备条件的点位建设地上或地下立体停车场。

记者 杨宜锦  
新郑时报 朱得元

## 新郑市市场监管局 弘扬诚信理念 倡导诚信经营



本报讯 近日,新郑市市场监管局积极开展各类市场主体信用承诺、诚信经营、放心消费等系列主题实践活动,在全市营造了文明诚信的环境氛围。

12月7日,在中兴路农贸市场出入口,可以看到专门为消费者设立的公平秤(复秤台)、意见簿、诚信经营红黑榜。在农产品检测服务点,工作人员正在免费为市民购买的蔬菜做检测。走进市场可以看到经营有序的市场环境,明码标价的价格牌挂在各摊位的明显位置,一个个“诚信经营户”的流动红旗挂在本月评选的诚信商户店里。坚持公平交易、诚信经营,获得群众的好评是该市场每月评选红旗商户的主要标准,也是该市场推行诚

信经营的主要方式。

新郑市市场监管局广泛传播诚信价值理念,积极营造了诚实守信的社会氛围,全面推广信用承诺制,开展市场主体准入前诚信教育,促进市场主体自我约束、诚信经营,并将诚信建设与放心消费紧密结合,建立健全诚信经营制度机制,构建消费维权社会共治新格局。大力实施示范引领带动,积极打造文明诚信经营示范街,在全市评选出文明诚信经营市场5个、企业37家、商户45家,其中荣获郑州市商品交易市场诚信建设“红榜”市场2家,荣获郑州市文明诚信经营市场1家、企业2家、商户2户,全市整体诚信经营意识和文明服务水平不断提升。

记者 杨宜锦 文/图

## 用“绣花”功夫推进城市精细化管理

清理占道经营,城市更规范了;整治广告牌匾,城市更整洁了;植绿生态环境,城市更美了……

今年以来,新郑市以全国文明城市和国家卫生城市创建工作为抓手,深入践行“用脚步丈量工作法”,下足“绣花”功夫,城乡品质大幅提升,群众真切感受到了城市生活更方便、更舒心、更美好。

记者 杨宜锦 通讯员 边艳 文/图



### 心系百姓需求 让城市更温暖

前段时间,不少市民反映个别公厕由于设施陈旧出现水路滴漏问题。10月27日~11月2日,新郑市城管局环卫中心对所有公厕进行了全面排查,加班加点更新公厕洗手台柜17组,更换破旧水龙头和角阀70余套,及时解决了市民反映的问题。

新郑市对公厕及重点公共区域的消杀一直没有停止过。12月10日上午8点30分,中华路天桥下

### 坚守匠心精神 让城市更美好

错落有致的景观绿化,多功能步道和休闲广场……如今一个个精致的小游园像颗颗宝石一样,镶嵌在新郑市城区的不同地方,扮靓了城市的“面子”,撑起了惠民的“里子”。

近段时间,许多市民惊喜地发现,在市区很多街头游园内多了直饮水点位。这些直饮水设备约一米高,配置有两个喷嘴式饮水龙头,只

公厕内,公厕管理员又开始忙碌起来,戴上口罩,拿起装有消毒药水的喷壶开始消杀工作。地面、小便池、垃圾桶、水池、门把手等,每个角落都不放过。在新郑市,环卫工人们对公厕每天采用“3+2+N”模式全面消杀,由专业消杀公司每天对所有公厕进行3次蚊蝇消杀,所有管理员每天早晚2次全面病毒消杀,同时做到一如厕一消杀。

需手动开关,便能即刻享用恒温直饮水,操作起来非常快捷。这一惠民举措赢得广大市民拍手称赞。

为推进幸福美好生活工程,提升城市公共服务能力,新郑市城管局在15个公共休闲场所设置直饮水点位,方便群众的同时,极大地丰富了公共场所的配套功能,提升了城市文明形象。

## 整治市容市貌 让城市更有序

“你好,这是环境卫生管理责任书,请你们签订一下。”

11月9日,新郑市城管局相关工作人员深入街巷、居民小区、公园广场等场所对占道经营、倚门经营、车辆乱停乱放等不文明行为进行全面整治。同时,还广泛宣传文明卫生知识,劝导市民不文明、不卫生行为,让每一位群众成为市容市貌维护的参与者。

据了解,为进一步强化工作责任,狠抓市容环境综合整治,新郑市城管局践行“用脚步丈量工作法”,每天晚上由一名局领导带班,深入社区、市场、主次干道等积极开展夜查集中整治专项行动,并对检查中发现问题现场提出整改要求,多措并举,不断加强辖区市容环境管控。

## 辛店镇大汉窑村 用好家门口方寸地 打造精美“微菜园”

本报讯 辛店镇在进行农村人居环境整治过程中,刘湾村大汉窑自然村因地制宜,腾出空地,发动群众种植时令蔬菜,既方便群众日常所需,又美化了农村环境,让群众真正得到实惠。

走进大汉窑村,一幅天蓝、地净、空气清新的美丽乡村画卷呈现在眼前,最显眼的便是村口处生机勃勃的“赵家菜园”。据介绍,2019年土地流转后,在美丽乡村建设推进下,村里决定专门留出这样两亩地进行统一规划管理,让村民自发参与进来进行种菜,目的是满足百姓家庭生活需求,提升村庄颜值。

在这片“微菜园”里,每畦地都在1米左右,家家户户以

青砖石子小道分割造型,种上各种蔬菜,既整齐美观,又方便行走灌溉。“微菜园”里,各种蔬菜恣意生长,吐露新芽,青菜、萝卜、韭菜等蔬菜长势喜人,村民在私家菜园里打理着蔬菜,大家忙得不亦乐乎。

辛店镇大汉窑村村民王改花说:“村里给我们提供这一块空地让我们在这里种菜,不仅可以供自己吃,而且看起来村里干净又美观。”“微菜园”不仅方便村民,而且提升村容村貌,潜移默化地改变着村民的行为习惯。如今,大汉窑村面貌一新,颜值与魅力不断提升,成为农民安居乐业的美好家园。

记者 杨宜锦